



НАЦПРОЕКТЫ

В Центральном округе презентовали два дизайн-проекта благоустройства Городского сада. Проголосовать за один из них омичи могут с 26 апреля по 30 мая > [с. 2](#)

СОТРУДНИЧЕСТВО

Мэры Омска и черногорского Тивата обсудили перспективные направления сотрудничества, в том числе обмен бизнес-миссиями, взаимодействие в сферах образования и культуры > [с. 3](#)

АКТУАЛЬНО

К ШКОЛЕ ГОТОВ!

С 1 апреля в Омске стартовал прием детей в первые классы. О наличии свободных мест родители могут узнать на информационных стендах и сайтах образовательных учреждений.



В этом году в школы города пойдут более 15 тысяч первоклассников

Документы о приеме в школу можно подать лично, отправить по почте заказным письмом с уведомлением о вручении, по электронной почте образовательной организации, через официальный сайт школы или с помощью сервисов региональных порталов государственных или муниципальных услуг.

Прием заявлений в первый класс для детей, имеющих право на внеочередной, первоочередной и преимущественный прием, а также проживающих на закрепленной территории, начинается 1 апреля и завершается 30 июня текущего года.

Для детей, не проживающих на закрепленной территории, прием заявлений начинается с 6 июля и длится до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года.

ВАЖНО

Горячая линия для родителей первоклассников (с 14:00 до 16:00):

**КАО – 20-09-59;
ЛАО – 25-67-92;
ОАО – 20-09-59;
САО – 25-67-92;
ЦАО – 20-12-26.**

Первоочередным правом могут воспользоваться дети военнослужащих, сотрудников полиции, органов внутренних дел и отдельных федеральных органов исполнительной власти. Преимущественное право распространяется также на будущих первоклассников, чьи братья/сестры уже обучаются в выбранной школе.

Узнать о том, за каким территориальным участком закреплена школа, можно на Омском образовательном портале: <http://www.omsk.edu.ru>.

ВЕСТИ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ

Издается с 27 октября 2014 года

№ 3 (173) апрель 2021

www.admomsk.ru

#ОМСКМЕНЯЕТСЯ

ВЫБОР ЗА ВАМИ!

С 26 апреля по 30 мая 2021 года на платформе 55.gorodsreda.ru пройдет голосование за лучший дизайн-проект благоустройства общественных территорий в Омске.

В прошлом году омичи уже проголосовали за общественные территории, которые благоустроят по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» в 2022 году. В итоге для благоустройства выбрали Городской сад в Центральном округе, сквер им. Панфилова в Октябрьском округе, площадь Лицкевича и Старозагородную рощу в Советском округе, территорию вдоль ул. Моторной, пр. Сибирского и ул. Гашека в Ленинском округе.

Теперь предстоит определить, какими они будут: с зонами для спокойного отдыха или скейт-парками и воркаут-площадками, с классическими беседками или футуристическими навесами, с местами для выставок или фудкортами. Для голосования по каждой территории предлагается два дизайн-проекта, подготовленных ведущими архитекторами.

По первому дизайн-проекту Городского сада предлагается создать единую рекреационную зону от улицы Короленко до набережной Оми, которая дополнит существующие скверы и места для прогулок пространством для активного отдыха. Здесь планируется установить сцену, качели, игровые комплексы, арт-объекты и фонтаны. По второму проекту предлагается создать единый прогулочно-транзитный маршрут, который свяжет Театральный сквер с Мемориальным.

НА ЗАМЕТКУ

Омичи могут самостоятельно выбрать, как будут выглядеть следующие территории:

- ✓ Городской сад;
- ✓ площадь Лицкевича;
- ✓ Старозагородная роща;
- ✓ ул. Моторная – пр. Сибирский;
- ✓ сквер им. Панфилова.

Проголосовать за дизайн-проекты можно при помощи учетной записи на портале «Госуслуги» или номера телефона. Если у вас возникнут проблемы при авторизации, то вы сможете обратиться к волонтерам. В период голосования добровольцы будут работать на информационных точках в общественных местах – торговых центрах, МФЦ и поликлиниках. В голосовании могут принять участие граждане, которым исполнилось 14 лет.

Участвуйте в голосовании и решайте, как будут выглядеть после благоустройства городские скверы, площади и жилые микрорайоны!



ФОРМИРОВАНИЕ КОМФОРТНОЙ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ

УМНЫЙ ГОРОД

СДЕЛАЕМ ГОРОД КОМФОРТНЕЕ!

55.gorodsreda.ru

ДЕЛАЕМ ГОРОД КОМФОРТНЕЕ

Выбирайте общественные территории, следите за реализацией победивших проектов, участвуйте в развитии своего города.

12+



УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ, ДОРОГИЕ ОМИЧИ!

Примите поздравления с Днем Победы!

Этот великий праздник напоминает нам о страшных для страны годах, преодолеть которые Россия смогла благодаря единению и непоколебимой стойкости народа. День Победы – достойный повод, чтобы отдать дань уважения незабвенному подвигу воинов и тружеников тыла. Мы вновь со слезами на глазах и гордостью в сердце вспоминаем страницы истории, которые навсегда останутся символом героической воли, патриотизма и сплоченности.

На омской земле жили и продолжают жить участники фронтовых сражений и те, кто трудился без отдыха и сна на предприятиях и заводах, приближая день Великой Победы. Мы неустанно благодарим каждого за мирное небо над головой, возможность жить, воспитывать детей и быть уверенным в завтрашнем дне.

Желаем доброго здоровья, благополучия и согласия вам и вашим семьям! Берегите близких, наш город, нашу страну!

*Мэр города Омска О. Н. Фадына
Председатель Омского городского Совета В. В. Корбут*

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла, жители Центрального округа!

Примите самые теплые поздравления с Днем Победы!

9 мая 1945 года по праву относится к самым ярким и величественным страницам истории нашей страны. День Победы – это общенародный праздник, но в то же время для большинства из нас и глубоко личный. Практически нет семьи, которую бы не затронула Великая Отечественная война. Наши деды и прадеды героически сражались на фронте и трудились в тылу.

Безгранична наша благодарность тем, кто ценой своей жизни заплатил за мир, свободу и независимость Родины, кто проявил мужество и героизм в боях, вынес на плечах все тяготы военной поры в тылу.

День Победы был и остается для всех нас самым важным и дорогим праздником, который мы каждый год встречаем с особым волнением и радостью. Мы склоняем головы перед ветеранами и чтим память тех, кто не дожил до сегодняшних дней.

Уважаемые ветераны, желаю вам крепкого здоровья, бодрости духа, счастья, внимания родных и близких, благополучия и долгих лет жизни!

Глава администрации Центрального округа А. Т. Мендубаев

ПРИЗЫВ–2021

НА ЗАЩИТУ РОДИНЫ

1 апреля началась весенняя призывная кампания граждан на военную службу. Она проводится с учетом опыта, полученного в ходе призыва 2020 года.

Как рассказали в администрации Центрального округа, все необходимые мероприятия проходят при обязательном соблюдении мер, исключающих проникновение коронавирусной инфекции.

КСТАТИ

Весенняя призывная кампания в 2021 году традиционно завершится 15 июля.

«Особое внимание уделено разделению потоков граждан, чтобы не допустить скученности людей. Призывники Центрального и Советского округов проходят мероприятия, связанные с призывом, в разных зданиях. Также в военном комиссариате обеспечен барьерный контроль, который включает в себя проведение термометрии, обработку рук и обуви призывников дезинфицирующими средствами, соблюдение масочного режима, дезинфекцию служебных помещений и обработку транспорта перед отправкой на областной пункт сбора», – подчеркнул заместитель главы администрации Центрального округа Николай Лось.

Как отметили в военном комиссариате Центрального и Советского округов, планируется, что в весеннюю призывную кампанию ряды Вооруженных сил России пополнят около 100 жителей Центрального округа.

НАЦПРОЕКТЫ

РЕШЕНИЕ ПРИМУТ ОМИЧИ

В Центральном округе презентовали два дизайн-проекта благоустройства Городского сада. Он расположен в границах улиц Броз Тито – пр. К. Маркса – ул. Короленко – ул. Ленина.

Преобразование Городского сада проведут в два этапа – в 2022 и 2023 годах. Территория выбрана для благоустройства в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» в результате открытого голосования.

«Эта историческая территория сейчас, к сожалению, находится в запустении. Планируется реконструкция Театра юного зрителя, проводятся работы в казначеевском соборе, так что получается, что вся эта часть города получит комплексное благоустройство – как учреждений, так и непосредственно территории рядом», – подчеркнул глава администрации Центрального округа Амангельды Мендубаев.

«Ильинская слобода» делится на четыре функциональные зоны. Первая – сквер с дорожками, фонтаном, лавочками и арт-объектами. Вторая – пространство для подростков с качелями, скамейками с подсветкой. Третья – площадка с игровыми комплексами «Ладья», «Викинг», скалодромами и каруселью. Четвертая – с горкой, песочницами и качелями.

Авторы второй концепции – Александр Бегун и Дмитрий Горчуков предлагают единый прогулочно-транзитный маршрут, связывающий Театральный сквер с Мемориальным. Сад должен стать местом притяжения горожан с самыми разными увлечениями.

Так, в центре общественного пространства предусмотрена спортивная зона: скейт-парк и площадка для стритбола. Предлагается обустроить многофунк-



Омичи смогут проголосовать за дизайн-проекты до 30 мая

сюда можно было прийти для прогулки. Я живу рядом, поэтому как никто другой заинтересована в том, чтобы Городской сад получил новую жизнь», – отметила Лина Березина.

Председатель КТОСа «Центральный-4» Нина Федорова считает, что омичи должны активно включиться в процесс голосования за дизайн-проекты. «Мы очень ждем начала благоустройства и, конечно же, примем самое активное участие в выборе дизайн-проекта. Здесь всегда очень много детей, которые приходят в театр, и хотелось бы, чтобы им было где проводить

интересно время до и после представлений», – рассказала Нина Федорова.

Омичам необходимо выбрать один из двух дизайн-проектов. Сделать это можно с 26 апреля по 30 мая на платформе 55.gorodsreda.ru при помощи учетной записи на портале «Госуслуги» или номера телефона. Кроме того, на информационных точках в общественных местах – торговых центрах, МФЦ и поликлиниках будут работать волонтеры, которые помогут проголосовать. В голосовании могут принять участие граждане, которым исполнилось 14 лет.



Дизайн-проекты благоустройства Городского сада представили общественности

Согласно дизайн-проекту архитекторов Владимира Лебедева и Владимира Николаева предлагается создать единую рекреационную зону от улицы Короленко до набережной Оми,

которая дополнит существующие скверы и места для прогулок пространством для активного отдыха.

нальную сценическую площадку, а также городской солярий с сухим фонтаном.

Омичка Лина Березина живет в непосредственной близости от Городского сада. «Мне очень нравится наш Городской сад, но, конечно, хотелось бы, чтобы эта территория была ухожена, чтобы

АДРЕСА

Пункты работы волонтеров в Центральном округе:

- ✓ **Центральный детский универмаг «Дружный мир» (пр. К. Маркса, 7);**
- ✓ **ТЦ «Голубой огонек» (пр. К. Маркса, 29А);**
- ✓ **кинотеатр «Маяковский» (ул. Красный Путь, 4);**
- ✓ **ТЦ «Омский» (ул. Интернациональная, 43);**
- ✓ **МФЦ Центрального округа (ул. Чкалова, 25);**
- ✓ **Омский государственный университет путей сообщения (пр. К. Маркса, 35).**



ПЕРСПЕКТИВНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Мэры Омска и черногорского Тивата обсудили перспективные направления сотрудничества, в том числе обмен бизнес-миссиями, взаимодействие в сферах образования и культуры.



Встреча мэра Омска Оксаны Фадиной с мэром Тивата Желько Комненовичем прошла в формате телемоста

Первая встреча между мэром Омска Оксаной Фадиной и мэром Тивата Желько Комненовичем по вопросам налаживания двустороннего сотрудничества прошла 29 марта в формате телемоста. Оказалось, что есть немало интересных направлений партнерства между двумя городами.

«Представители Черногории предложили организовать регулярный авиарейс между нашими городами. Решили, что далее этот вопрос будет решаться на уровне руководителей аэропортов и соответствующих министерств наших стран. Обсудили взаимодействие в сфере здравоохранения, в частности в постковидной, постонкологической реабилитации как в Омске, так и на побережье

Черногории. После улучшения эпидемиологической ситуации мы наметили организовать торгово-экономическую миссию омских компаний в Черногорию, а также визит для черногорских туристических компаний в Омск в августе-сентябре с презентацией черногорской пищевой

продукции. Существуют также возможности продвижения омской продукции (пищевой, энергосберегающего оборудования, нефтехимической) на рынке Черногории», – рассказала Оксана Фадина.

Для жителей Омска одним из наиболее заманчивых направлений сотрудничества с Черногорией является туризм, однако в процессе переговоров выяснилось, что жителям Тивата не менее интересна самобытность Сибири.

Мэр Омска также пригласила Желько Комненовича принять участие в праздновании Дня города в начале августа: «Хотелось бы, чтобы побратимские взаимоотношения мы оформили при личной встрече на праздновании 305-й годовщины Омска. Тиват будет 33-м городом-партнером Омска. Надеюсь, что наше сотрудничество будет долгосрочным, успешным и перспективным!» – подвела итоги встречи Оксана Фадина.

КСТАТИ

Инициатором встречи выступило руководство Тивата. Мэру Омска было направлено письмо, в котором глава Тивата говорит о необходимости развития диалога между Россией и Черногорией и предлагает Омску как городу, имеющему опыт развития партнерских связей, сотрудничество.

ПРИГЛАШАЕМ В НАШ ДРУЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ!

В связи с масштабным обновлением городского транспорта муниципальное предприятие «Электрический транспорт» проводит набор сотрудников различных специальностей. Большое внимание здесь уделяется подготовке водителей троллейбусов и трамваев.

Муниципальное предприятие города Омска «Электрический транспорт» имеет богатую историю. Первый трамвай в Омске пошел 7 ноября 1936 года, а регулярное троллейбусное движение открылось 5 ноября 1955 года.

Сегодня это крупное современное предприятие с численностью штата более 1500 человек. Коллектив «Электрического транспорта» состоит из компетентных и целеустремленных специалистов с высочайшим уровнем профессионализма.

В настоящее время на предприятии открыты следующие вакансии:

- ✓ водитель троллейбуса;
- ✓ водитель трамвая;
- ✓ кондуктор;
- ✓ слесарь;
- ✓ токарь;
- ✓ специалист по ремонту и обслуживанию электронных приборов и устройств;
- ✓ контролер технического состояния городского наземного электрического транспорта;
- ✓ специалист по навигационному оборудованию;
- ✓ электромонтер;
- ✓ машинист бурильно-крановой машины (ЗИЛ) с обязанностями машиниста автовышки и автогидроподъемника.

Большое внимание на предприятии «Электрический транспорт» уделяется подготовке водителей. Здесь проводится

бесплатное обучение водителей троллейбусов и трамваев. На курсы зачисляются лица не моложе 21 года, срок обучения составляет 838 часов (6 месяцев), в том числе 356 часов теоретического обучения, 466 часов производственного обучения, 16 часов – квалификационный экзамен.

включает в себя проверку умения управлять троллейбусом/трамваем в условиях дорожного движения и проверку теоретических знаний. При успешной сдаче экзаменов обучающиеся зачисляются в штат предприятия водителями третьего класса. Им назначается пассажирская



Сегодня на электрическом транспорте трудится более 1500 человек

Будущих водителей учат безопасно и эффективно управлять транспортным средством в различных условиях движения, проверять техническое состояние транспортного средства перед выходом, устранять мелкие неисправности, возникающие в пути, оказывать доврачебную помощь пострадавшим и др.

Профессиональная подготовка завершается итоговой аттестацией в форме экзамена, который

стажировка на два месяца, где за каждым закрепляется инструктор из числа опытных водителей. Во время стажировки уже начинает выплачиваться заработная плата.

Планируемая дата начала обучения по программе профессиональной подготовки водителей транспортных средств категории Тm – апрель, Тb – май.

Все водители имеют официальное трудоустройство, получают достойную заработную плату, им предоставляется дополнительный оплачиваемый отпуск в количестве 14 календарных дней и льготная пенсия при условии выработки стажа – мужчинам в 55, женщинам в 50 лет.

Работники предприятия имеют право бесплатного проезда в городском муниципальном транспорте. Большое внимание уделяется социальным вопро-



Водители довольны новыми машинами

сам – на конечных остановках расположены комнаты отдыха, где имеется возможность организовать горячее питание. Дети работников могут отдыхать в летних оздоровительных лагерях.

По вопросам трудоустройства можно обратиться в отдел кадров МП г. Омска «Электрический транспорт», расположенный по адресу: ул. Красный Путь, 84, тел.: 23-07-21.

ВОДИТЕЛЬ «АДМИРАЛА» СПАС ЖИЗНЬ МОЛОДОЙ ДЕВУШКИ



Как сообщили в МП «Электрический транспорт», 31 марта 2021 года во время движения троллейбуса по маршруту № 4 водитель заметил на Комсомольском мосту человека, который стоял на перилах моста.

Остановив троллейбус, неравнодушный водитель выбежал на улицу и снял с перил молодую девушку. Ее завели в троллейбус, а водитель продолжил движение по маршруту до конечной остановки «Железнодорожный вокзал», куда были вызваны сотрудники полиции.

За рулем троллейбуса «Адмирал» находился Александр Сергеевич Татаренко. Он работает в муниципальном предприятии с 2015 года. Мэр Омска Оксана Фадина лично поблагодарила Александра Татаренко и вручила ему благодарственное письмо.

ДОСЛОВНО

«Троллейбус «Адмирал» очень комфортный. В нем удобное сиденье. На жидкокристаллических мониторах отображается дорожная ситуация и работа всех систем машины. Не только для водителя и кондуктора, но и для пассажиров важно наличие кондиционера, который поддерживает оптимальную температуру в салоне», – поделилась впечатлениями Екатерина Мельникова, которая работает водителем троллейбуса с 1999 года, а до этого трудилась кондуктором.



75 ДОБРЫХ ДЕЛ ОМИЧЕЙ

В Центральном округе завершается реализация конкурса по совершению социально значимых поступков «75 Добрых Дел».

За шесть месяцев в рамках конкурса были совершены такие добрые дела: ветерану труда подарили инвалидное кресло-коляску, в Областной детской клинической больнице установили «Коробку храбрости» с игруш-

ками, передали в детский дом спортивный инвентарь, оказали адресную помощь многодетным семьям, передали медицинским работникам фотографии, которые были сделаны в момент их работы, и проч.

КСТАТИ

Итоги конкурса «75 Добрых Дел» будут подведены в канун Дня Победы.

Активное участие в проекте «75 Добрых Дел» приняли сотрудники окружной администрации. Так, глава администрации Центрального округа Амангельды Мендубаев вручил в подарок телефон ученице Детской школы искусств № 2 им. А. А. Цыганкова по классу флейты Полине Искоренко. Она завоевала бронзовую медаль XIX Молодежных Дельфийских игр России и стала лауреатом второй степени Всероссийского конкурса «Молодые дарования России».

«Более 200 человек приняли участие в нашем конкурсе. Отрадно, что столько омичей

совершили добрые дела, каждое из которых для кого-то очень важно и ценно», – подчеркнул заместитель главы администрации Центрального округа Николай Лось.

Напомним, конкурс проходил для всех желающих по четырем номинациям:

- ✓ «Частица тепла» – помощь ветеранам Великой Отечественной войны, пенсионерам, людям с ограниченными возможностями здоровья;
- ✓ «Спасибо врачам» – помощь медицинским работникам и учреждениям здравоохранения, мероприятия, направленные на предотвращение распространения коронавирусной инфекции;
- ✓ «Цветы жизни» – помощь социально незащищенным слоям населения, многодетным семьям, семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации;
- ✓ «Мир вокруг» – проведение субботников, высадка деревьев, благоустройство территории, помощь животным.



Добрые дела совершили более 200 жителей Центрального округа



Омичи передали корма и медикаменты в муниципальный приют для животных

Для участия принимались как индивидуальные, так и коллективные заявки.

МОЛОДЕЖЬ

СПОРТ В РЕЖИМЕ LIVE

Онлайн-встречи со спортсменами проходят еженедельно в группе «Центральный округ Омска» социальной сети «ВКонтакте».

Сейчас в свет вышло уже 10 выпусков проекта. Посмотрев их, омичи могут узнать интересные факты о таких видах спорта, как настольный теннис, шахматы, фигурное катание на коньках, скалолазание, смешанные единоборства (ММА), пауэрлифтинг, синхронное катание на коньках, черлидинг, а также познакомиться с историями жизненного и профессионального пути спортсменов.

В съемках, в частности, уже приняли участие чемпион России по настольному теннису Дмитрий Пищук, тренеры в составе Омской федерации черлидинга Анастасия

Митрясова и Вера Белосветовская, кандидат в мастера спорта по смешанным единоборствам (ММА) Даулет Асанов, команда по синхронному катанию на коньках «Акварин», кандидат в мастера спорта по скалолазанию Дарья Компаниец, победитель Первенства Дальневосточного федерального округа и Сибирского федерального округа по фигурному катанию на коньках Дарья Третьякова и др.

«За то время, которое мы реализуем этот проект, получен большой отклик омичей. Онлайн-формат встреч сейчас очень удобен, мастер-классы сможет увидеть

большое количество человек. Возможно, что для кого-то это станет отправной точкой для занятий каким-либо видом спорта», – отметила начальник отдела социальной политики администрации Центрального округа Галина Москаленко.

Еженедельная рубрика «СпортLIVE» выходит в группе «Центральный округ Омска» социальной сети «ВКонтакте»: <https://vk.com/caomsk55>. Запланированы онлайн-встречи с омичами, добившимися успехов в тяжелой атлетике, боксе, борьбе, грэпплинге и других видах спорта.



Проект «СпортLIVE» – хороший стимул для занятий спортом

БЕЗОПАСНОСТЬ

ВЕСЕННИЙ ЛЕД ОПАСЕН

По данным Обь-Иртышского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, начало ледохода в черте города Омска прогнозируется в конце апреля.



В период ледохода запрещено выходить на водоемы

В этой связи специалисты отдела по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и общественной безопасности администрации Центрального округа напоминают правила поведения на водоемах.

Поздней весной выход на лед особенно опасен. В период ледохода запрещено:

- ✓ выходить на водоемы;
- ✓ использовать плавательные средства;
- ✓ подходить близко к реке в местах затора льда;
- ✓ находиться на обрывистом берегу;
- ✓ ходить по льдинам и кататься на них.

Если на ваших глазах кто-то провалился под лед, возьмите палку, шест или доски, осторожно ползком двигайтесь к полынье. Доползти

следует до такого места, с которого легко можно кинуть ремень, сумку на ремне, палку или шест. Когда находящийся в воде человек ухватится за протянутый предмет, аккуратно вытаскивайте его из воды и вместе отползите от ее края.

Укройте пострадавшего в месте, защищенном от ветра, укутайте в сухую одежду. Затем его как можно скорее необходимо направить в медицинское учреждение.

ВАЖНО

Если вы стали очевидцем несчастного случая на водном объекте, срочно обращайтесь за помощью по номеру Единой службы спасения 112.

Материалы номера подготовили: Е. Кузьмина, И. Бабилова, Д. Емельянова. Фото: В. Казанов, С. Сапоцкий, Е. Кузьмина.